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Már idén jelentősen csökken az államadósság 

2014-re a GDP 70 százaléka alá süllyed a GDP-arányos mutató 

 

Fókusz 

Magyarország elkötelezett a szigorú költségvetési politika mellett. A kormány a 

konvergencia programban vállaltakkal összhangban a 2010-es 3,8 százalékról 

folyamatosan csökkenti a GDP-arányos államháztartási hiányt - 2011-ben már 2,9 % lesz - 

miközben munkahelyteremtő intézkedéseivel hozzájárul a gazdasági növekedés 

beindulásához. Ennek nyomán a 2010-es 80 százalékról 2014-re 70 százalék alá csökken a 

GDP-arányos államadósság.  

 

Háttér  

Az elmúlt nyolc év túlköltekezéssel, magas államháztartási hiánnyal és növekvő államadóssággal 

járó politikája miatt a 2008 őszén élesedő pénzügyi válság az országot odáig sodorta, hogy csak 

nemzetközi hitelek segítségével tudtuk elkerülni az államcsődöt. 2001-ben még 52 százalékot tett 

ki a GDP-arányos államadósság. A 2002-es politikai fordulatot követően évről évre nőtt az 

eladósodottságunk: 2009-re 78,4 százalékra, 2010-re pedig csaknem 80 százalékra emelkedett az 

adósságráta. 

 

Az államadósság után fizetendő kamat óriási terhet jelent az országnak: 2010-ben az államadósság 

kamatterhe az SZJA bevételek közel 57 százalékát tette ki. Emellett a magas adósság (és annak 

magas deviza-aránya) növeli hazánk sérülékenységét, rontja esélyeinket a globális pénzügyi 

viharok átvészelésére. 
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Ábra: Magyarország GDP-arányos államadóssága                                     Forrás: Eurostat 

*NGM-becslés 

 

A magas államadósság elsődleges forrása a hosszú ideig fennálló, hazai és nemzetközi 

viszonylatban is magas költségvetési hiány. 2004-es EU-csatlakozásunkat követően egyszer sem 

volt a magyar költségvetés hiánya a GDP 3 százalék alatt, így hazánk hat éve túlzott deficit eljárás 

alatt áll. Emellett a GDP-arányos adósságszint emelkedéséhez hozzájárult az is, hogy a régiós 

átlagnál jóval alacsonyabb gazdasági növekedés jellemezte a 2002 óta eltelt időszakot.  

 

Magyarország egyszer már sikeresen megküzdött az adósságproblémával: az első Orbán-kormány 

62 százalékról 53 százalékra,1 azaz a maastrichti kritériumszint alá csökkentette le a GDP-arányos 

államadósságot.  

 

“Sarokkövek” 

Gazdaságpolitikai fordulat 

 

Az államadósság veszélyeit felismerve a 2010-ben hivatalba lépett kormány elkötelezte magát az 

államadósság csökkentése mellett. Az első és második akcióterv tavaly meghozott intézkedéseivel 

                                                 
1 A 62 százalék az 1997 végi, az 53 százalék a 2001 végi adósságot jelöli. 
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a kormány határozott, lefelé ívelő pályára tereli az államadósságot. Az eddigi intézkedések 

három csatornán csökkentik a GDP-arányos államadósságot: a nyugdíjreform rövid- és hosszú 

távon is mérsékli az adósságállományt, míg a historikusan is alacsony költségvetési hiánypálya, és 

az akciótervek növekedésbarát elemei megalapozzák az adósság „kinövéséhez” szükséges 

gazdasági többletteljesítményt. 

 

A nyugdíjreform adósságcsökkentő hatása 

 

A nyugdíjpénztárakból visszalépők vagyona 7-8 százalékponttal csökkenti az államadósság-rátát. 

Ennek nagyjából a fele azonnal csökkenti a bruttó adósságot, hiszen a Nyugdíjreform és 

Adósságcsökkentő Alapba kerülő állampapírok bevonásra kerülnek. 

 

A konzervatív hiánypolitika hatása 

 

A fegyelmezett költségvetési gazdálkodás az adósságproblémák feloldásának elengedhetetlen 

feltétele. Hazánk az Európai Unió egyik legalacsonyabb költségvetési deficitjét produkálta 2010-

ben. A 2011-es lesz az első olyan év az európai uniós csatlakozásunk óta, amikor Magyarország 

teljesíti a maastrichti követelményként megfogalmazott 3 százalék alatti kötelezettségét.  

A hiánycsökkentés folytatódik: a GDP-hez mért államháztartási hiány 2014-ig folyamatosan 

tovább csökken. A hiánypálya ekképpen évente átlagosan 1,5 százalékpontos csökkenést 

eredményez az államadósság-rátában. 

Ennek nyomán 2014-re a kormány a GDP-arányos államadósságot a 2010-es 80 százalékról 70 

százalék alá szorítja. Magyarország tehát komoly fordulatot hajt végre a költségvetés 

konszolidációja és az államadósság tekintetében. 

 

Csökkenő finanszírozási költségek 

 

Az államadósság finanszírozási költségei jelentősen csökkennek. Egyrészt a kisebb 

adósságállomány után kevesebb kamatot kell fizetni, másrészt a felszámított kamat mértéke is 

minden bizonnyal csökken. A befektetők ugyanis a kisebb adósság-állományt kevésbé 

kockázatosnak ítélik, ezért alacsonyabb kamat mellett hajlandóak az országot finanszírozni. 

Továbbá a költségvetési célok melletti elkötelezettség és a célok tartása is egyre nagyobb 

„hitelességi-bónuszt” ad, amely a befektetői bizalom erősítésén keresztül tovább mérsékli az 

államadósság finanszírozási költségeit. 
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Növekedésbarát intézkedések 

 

A GDP-arányos államadósság csökkentéséhez a gyorsuló gazdasági növekedés érdemben 

hozzájárul az elkövetkező években. A kormány már eddig is számos intézkedést hozott a 

munkahelyteremtés és a gazdaság talpra állítása érdekében. 2011-es strukturális reformprogram 

keretében a kabinet számos további, a munkaerőpiaci aktivitást javító, és így a fenntartható 

gazdasági növekedést segítő intézkedést fog végrehajtani. 

 

Összegzés 

A kormány fegyelmezett költségvetési politikájának és növekedésbarát gazdaságpolitikájának 

eredményeképp Magyarországon a következő években tartósan csökken a GDP-arányos 

államadósság, amely 2014-re a 70 százalékos szint alá süllyed. Az alacsonyabb államadósság 

érdemben csökkenti az adósságszolgálati terhet, ennek következtében az állam az adóbevételeket 

adósságtörlesztés helyett a klasszikus állami feladatok hatékonyabb ellátására fordíthatja. 

 

Budapest, 2011. február 16. 

                                                                                     Nemzetgazdasági Minisztérium 


